

УЕЗДНЫЕ ХРОНИКИ

Память о святом Паисии

День памяти святого Паисия Угличского будет широко отмечаться в Угличе, Мышкине и селе Малом Богородском. Он приурочен к 500-летию преставления святого. Подготовкой мероприятий заняты светские лица – заместитель главы Угличского муниципального округа В. И. Дейцева, заведующая секцией краеведения О. А. Городецкая, директор местного архива Т. А. Третьякова, заместитель директора музея В. И. Ерохин, а также духовные – угличский благочинный о. Владимир, настоятель Казанского храма о. Николай, настоятель Воскресенского монастыря иеромонах Дмитрий, монахиня Магдалена из Алексеевского монастыря и другие. Святой Паисий, как писали через много лет после его смерти, был «замечательный муж, которых всегда бывает немного, которые, где ни живут, всегда оставляют по себе добрую память». Он уроженец села Малого Богородского, что на территории нынешнего Мышкинского района, там похоронены его родители и существует источник, по преданию, расчищенный самим Паисием. Свое подвижничество он начал у преподобного Макария в Кашине, потом пришел в Калязин, а после построил в Угличе два монастыря – Покровский и Боявленский. Его другом – «совдыхателем» – был святой Кассиан Грек, основавший пустынь неподалеку, в Учме. В одном из храмов Углича есть фреска, где святые изображены вместе. Недавно найдена икона святого Паисия, сохранились его покров и крест из Покровского монастыря. А в Воскресенском в прошлом году был освящен придел святого Паисия. В селе Малом Богородском восстанавливается разрушенный храм. В планах оргкомитета по проведению дня памяти – уроки православия в школах, выставка художественных изображений из Покровского монастыря, краеведческие чтения – о сущности подвижничества святых, об отражении их деяний в мирской жизни, искусстве. И, разумеется, церковные службы и крестные ходы.